
Лабораторная работа 4.
Анализ сценариев уроков в 

МЭШ.

Работа Умикашвили Екатерины 

(РЛ – 174)



Тема урока: Биография А.П. Чехова и 
пьеса «Вишневый сад»

Цель и задачи урока: Познакомить 
учащихся с жизнью и творчеством А.П. 
Чехова; проанализировать пьесу 
«Вишнёвый сад» и рассмотреть 
вишнёвый сад как модель России.

Урок составлен для учеников старшей школы ( 10 – 11 класс ).



Данные: тема 
урока, автор, 
адрес

Этап урока Деятельность учителя Деятельность ученика Планируемые результаты Оценка результатов 
деятельности ученика

Тема: 
Биогра
фия А.
П. 
Чехова 
и пьеса 
«Вишн
евый 
сад»

Автор: 
Анаста
сия 
Мокши
на

Адрес: 
https://
uchebni
k.mos.ru
/compos
er2/less
on/4060
27/view

1.Вступление       
(2 мин)

Объявляет тему урока и 
включает трейлер к пьесе 
«Вишнёвый сад» в театре 
LaTеатр.

Смотрят видео. Заинтересованность детей и их 
мотивация в процессе 
знакомства с жизнью и 
творчество Чехова.

Хорошо или 
удовлетвор
и-тельно 
осваивают 
предложен-
ный 
материал и 
мотивируют-
ся на 
дальнейшее 
изучение 
творчества 
не только 
Чехова, но 
других 
писателей, а 
также полны 
удовольстви
я после 
завершения 
урока. 

2.Ознакомление 
с планом урока 
(1 мин)

Рассказывает о плане урока. Внимательно слушают. Желание приступить к 
непосредственному изучению, а 
также готовность детей к 
активному участию на уроке.

3.
Прослушивание 
доклада ученика 
о юных годах 
жизни писателя-
драматурга          
(5 мин)

Предоставляет слово ученику с 
докладом о юных годах жизни 
Чехова; добавляет факты, 
несказанные учащимся.

Один рассказывает, 
остальные внимательно 
слушают; при 
необходимости задают 
вопросы.

Осведомленность детей 
относительно юности писателя.

4.Ранний этап 
творчества           
(5 мин)

Предоставляет слово 
следующему ученику с докладом 
о раннем этапе творчества 
Антона Павловича; при 
необходимости добавляет.

Один рассказывает, 
остальные внимательно 
слушают; при 
необходимости задают 
вопросы.

Осведомленность детей 
относительно раннего этапа 
творчества драматурга.

5.Поздний этап 
творчества
(6 мин)

Предоставляет слово 
следующему ученику с докладом 
о раннем этапе творчества 
Антона Павловича; при 
необходимости добавляет.

Один рассказывает, 
остальные внимательно 
слушают; при 
необходимости задают 
вопросы.

Знакомство детей с жизнью и 
развитием творчества Антона 
Павловича. 

6.Условия 
рубежа XIX-XX 
веков
(5 мин)

Рассказывает исторические 
факты.

Внимательно слушают; по 
мере необходимости задают 
вопросы.

Понимание детьми условий 
рубежа XIX-XX веков для 
дальнейшего анализа творчества 
Чехова.

7.Повторение 
терминов из 
темы «Род 
литературы – 
драма» (5 мин)

Предлагает ученикам 
сопоставить термины с их 
определениями; повторяет с 
классом терминологию, 
необходимую для дальнейшего 
анализа творчества Чехова.

Выполняют задание; 
вспоминают терминологию; 
при необходимости задают 
вопросы.

Готовность детей к изучению 
творчества драматурга. 

8.«Вишнёвый 
сад» как модель 
Россия (5 мин)

Рассказывает о символизме сада 
в пьесе «Вишнёвый сад».

Внимательно слушают, 
задают вопросы, 
высказывают свое мнение.

Понимание детьми символизма 
вишнёвого сада.

9.Чтение 
отрывка пьесы 
по ролям  (8 мин)

Предлагает детям прочесть по 
ролям отрывок из пьесы.

Читают отрывок по ролям. Удовольствие от урока и желание 
дальнейшего изучения  
творчества Антона Павловича 
Чехова.

10.Этап без 
названия (2 мин)

Обобщает урок; задает вопросы. 
После устной проверки знаний 
учеников, задает домашнее 
задание.

Внимательно слушают; 
отвечают на вопросы, 
вспоминая весь пройденный 
материал.

Закрепление полученной 
информации.













Тема урока: А.А.Ахматова живёт в своих 
стихотворениях.

Цель и задачи урока: Познакомить 
учащихся с жизнью и творчеством 
Ахматовой.

Урок составлен для учеников старшей школы ( 10 – 11 класс ).



Данные: тема урока, автор, 
адрес

Этап урока Деятельность учителя Деятельность ученика Планируемые 
результаты

Оценка результатов 
деятельности ученика

Тема: 
Футуризм как 
течение в 
искусстве, 
как 
литературно
е 
направление. 
Представите-
ли 
футуризма и 
их 
творчество.

Автор: 
Анастасия 
Мокшина

Адрес: 
https://uchebn
ik.mos.ru/com
poser2/lesson/
426425/view

1. Знакомство с 
темой урока        
(1 мин)

Кратко вспоминает 
о темах 
предыдущих уроков 
и о направлениях в 
литературе.

Внимательно 
слушают.

Осведомленность 
детей о 
предстоящей 
работе.

Хорошо или 
удовлетвор
и-тельно 
осваивают 
предложен-
ный 
материл.

2. Актуализация 
знаний (4 мин)

Рассказывает о 
фатализме.

Внимательно 
слушают, по мере 
необходимости 
задают вопросы.

Понимание 
футуризма 
детьми.

3. Футуризм в 
искусстве (3 
мин)

Рассказывает о 
фатализме в других 
областях искусства.

Внимательно 
слушают, по мере 
необходимости 
задают вопросы.

Понимание 
детьми где и как 
встречается 
футуризм.

4. Футуризм в 
литературе          
(5 мин)

Рассказывает о 
футуризме в 
литературе.

Внимательно 
слушают, по мере 
необходимости 
задают вопросы.

Понимание 
детьми 
футуризма в 
литературе.

5. Кубофутуризм 
и его 
представители   
(4 мин)

Рассказывает о 
кубофутуризме и 
кубофутуристах.

Внимательно 
слушают, по мере 
необходимости 
задают вопросы.

Понимание 
детьми 
кубофутуризма. 
Осведомленность 
относительно 
последователей 
кубофутуризма.

6. Маяковский    
(4 мин)

Показывает 
Владимира 
Маяковского в 
фильме "Барышня 
и хулиган«; 
рассказывает о 
поэте.

Смотрят видео, 
внимательно 
слушают, по мере 
необходимости 
задают вопросы.

Знакомство детей 
с Владимиром 
Владимировичем.



Дан
ные

Этап урока Деятельность учителя Деятельность ученика Планируемые результаты Оценка 
результатов 
деятельности 
ученика

7. Гугл-карта по 
местам 
Маяковского     
(2 мин)

Демонстрирует гугл-карту 
по местам Маяковского и 
рассказывает о них.

Внимательно 
слушают, по мере 
необходимости 
задают вопросы.

Осведомленность детей 
относительно мест Маяковского.

8. Эгофутуризм 
и его 
представители 
(3 мин)

Рассказывает о 
эгофутуризме и творчестве 
его представителей.

Внимательно 
слушают, по мере 
необходимости 
задают вопросы.

Понимание детьми эгофутуризма и 
творчества его представителей.

9. Центрифуга 
и ее 
представители 
(3 мин)

Рассказывает о центрифуге 
и ее участниках.

Внимательно 
слушают, по мере 
необходимости 
задают вопросы.

Осведомленность детей 
относительно Центрифуги и 
творчества ее участников.

10. Анализ 
стихотворений 
в группах (10 
мин)

Разделяет детей на 
команды, предлагает 
командам 
проанализировать 
стихотворения. Обсуждает 
с детьми анализ.

Анализируют 
стихотворения и 
обсуждают его с 
учителем.

Умение детей анализировать 
стихотворения футуристов.

11. 
Интерактивное 
задание (3 мин)

Дает детям интерактивное 
задание расставить 
представителей по 
направлениям футуризма.

Выполняют 
задание.

Закрепление пройденного 
материала.

12. Задание по 
типу ЕГЭ (1 
мин)

Предлагает задания по 
типу ЕГЭ.

Выполняют 
задание.

Осведомленность детей 
отнеосительно того, где может в 
ЕГЭ встретиться футуризм.

13. Небольшой 
тест по теме 
урока (5 мин)

Предлагает учащимся 
пройти тест по футуризму и 
другим литературным 
течениям.

Выполняют 
задание.

Закрепление пройденного 
материала.

14. Рефлексия       
(2 мин)

Интересуется 
впечатлением учащихся  от 
пройденного урока.

Принимают 
активное участие в 
обсуждении 
пройденного урока.

Получение детьми положительных 
эмоций и удовольствия от 
пройденного урока. Закрепление 
пройденного материала.




















